

■1923年吳 宓與夫人陳 心儀及長女 合影。

他(吳宓)與毛的交往,日記中屢 有「甚怒,甚悲,甚傷」之歎,也 多次惹得毛對其厭棄,怒極。然他 對毛的態度,最終得出結論:「必 由於一時氣憤,或有意試探。其心 固未嘗絕我,甚且愛我也。」並回 信説:「確知女士痛苦,向我發 舒,正是不自知的愛我之表示」, 云云。其人偏執,天真,思慮多而 無決斷。令人哭笑不得!

# 終攫美人心 又移情別戀

當他的鍥而不捨終於打動美人 心,他又居然一改初衷,生活中出 大 現了一個名叫賢的女性。他在日記 **師** 中説賢「通嗜文學,趨重理想,性 吴 情和婉,對人坦摯,蓋未有如賢 者。使宓無彦,則必以賢為情侶而 圖諧婚配」。最終毛一氣之下嫁他 人,令他痛心疾首,卻最終不知究 三 竟是己負了人,還是人負了己。

他似乎一直活在詩世界而非俗世 界。他曾在《吳宓詩話》之《詩人 重精神而略形跡》一文中説,「視 敵為友,惟詩人能之……重精神而 生 略形跡,故能無種界、無國界、無 活 黨界。良史執筆,對於本族本國本 黨猶多回護。詩人則但取其可愛可 敬、可泣可歌,初不問其人其事對 我之關係何若。」他評價莎氏戲 劇:「莎士比亞生平未嘗久在學 校,而所著劇本,綜貫天人,窮極 物態,至理名言,層出疊見,陰陽 消長之理,推考尤真……竊謂莎氏 所以不可及者,即其胸羅宇宙,包 涵萬象之力。」他在書中世事洞 明,一語中的。然在現實生活中卻 完全迷失。

# 寧死不批孔 打成反革命

善而拙,是他的本性,他在現實生活中踉踉蹌 蹌,尚未準備好的時候,政治風潮又來了。吳宓在 1965年日子顯然越發不好過。他感慨年夜飯的冷 清。他常遇一群兒童,被罵「吳宓老狗,我要砸碎 你的腦殼」。他被抄家搬家,因「寧肯殺頭,也不 批孔」而被打成反革命。他76歲時被架上高台示 眾,頭暈眼花,被推下來跌斷左腿,之後又遭斷水 斷飯的折磨。

他在1966年一章日記中説,「下午2-6點,古典文 學與現代文學教研組合併運動座談會。某某二同志 監臨,命再作交代。而耿振華、田子貞、李維品、 朱學蘭、周顯忠、范太前等發言,集矢於宓。」吳 宓虎落平陽,繼而完全跌入深淵——個離經叛道的 人也有獲得尊重的基本權利。但是歷史沒有給他這 些。1977年,吳宓生活已完全不能自理,終回到陝 西老家成為一個沒有人知道名字的普通農人,消逝 而遠去。 (二之二) ■來源:《中國青年報》

- 101 / CA

重慶市璧山縣大興鎮聯盟村的龍詩祿愛牛如命,家裡就兩間房, 牛住大的那間,他住小的那間;牛懷孕後,他自己不吃肉,把省下 來的錢拿去買雞蛋給牛補身體。30多年來,他和牛建立起了特殊的 情感,出行靠騎牛,掙錢靠出租牛。雖然雙腿殘疾,但他

一刻也沒想過放棄自己的人生,因為他



現 年48 厥 田 記 報 禄,璧山縣大興 鎮聯盟村村民。出生剛 8個月時,他出麻疹發

燒,母親帶他去打針治病時,不慎傷到了坐骨神經, 導致他的雙腿殘廢。由於出生至今從未用腿走過路 他雙腿的肌肉嚴重萎縮。

## 幼年生病雙腿殘廢

「我靠雙手支撐身體,在地上『爬行』」,早已習慣 靠手「爬行」的龍詩祿説,「我從來沒有穿過鞋子, 連最冷的冬天也一樣,穿上鞋『走路』不方便」。

由於常年「爬行」,龍詩祿的手臂變得又粗又壯, 足足有腿的兩倍粗,而兩個手掌也磨出了厚厚的繭 子,「連針扎上去都沒感覺」。

### 疼牛給牛住「標間」

由於行走不便,也幹不了力氣活,30多年前,龍詩 **禒開始飼養水牛。「一來是把牛兒當坐騎,二來還可** 以讓牠幫忙幹點農活掙些錢」, 龍詩祿説, 每年的5月 和10月,附近 的村民就會向

他租用水牛耕地,「用牛犁一畝地可以掙一百元,一 年還是可以掙幾千元」。

最近這幾天,又到了「業務好」的日子,不少人都 去找龍詩祿租牛犁田。可龍詩祿有些猶豫:因為牛懷 孕了。「不租吧,這難得的掙錢機會就錯過了;租出 去吧,又心痛牛兒太辛苦」。為了不讓牛太辛苦,平 日都騎在牛背上出行的他,幹完活後自己「爬行」回

「我養過好幾頭牛,這頭是最有靈性的」,龍詩祿 説,7年前,這頭母牛剛一出生,他就買回來養了。 由於心疼牛兒在院壩裡風吹日曬,被蚊蟲叮咬,龍詩 禄特意把堂屋騰了出來,讓牛兒住在裡面,「牛的房 間比我住的屋子還要寬敞」。

# 省錢買雞蛋予牛補身

由於行走不便,漸漸長大的牛兒成了他的代步工 具,而牛兒也特別溫順。每次出門,騎在牛背上的龍

詩祿都會和牛兒説個不停,「有什麼開心和不開心的 事兒,我都喜歡對牠説」。

一般的水牛是不擅長奔跑的,可是如果龍詩祿有急 事,牛兒會載着他像馬兒一樣在路上奔跑,「一支煙 的工夫,能跑好幾里路」。讓龍詩祿難忘的是,有一 次他從牛背上滾下來,跌落到牛的正前方,眼看着就 要被踩到,可牛兒立馬停下,乖乖地臥在他身邊,讓 他再爬上牛背……

沒有結婚生子的龍詩祿,對牛傾注了他所有的感 情。牛兒喜歡吃南瓜和紅薯,龍詩祿把捨不得吃的南 瓜拿給了牛兒。牛兒懷孕後,龍詩祿更注意牛兒的營 養:自己四個月不吃肉,省錢給牛買些雞蛋回來補身 體;除了餵草,還給牛兒煮玉米、南瓜稀飯吃。

如今,他的牛懷孕,過一段時間就要生了,龍詩祿 要出門也不再騎牛了,他説,「爬行」了48年的他想 弄一輛輪椅,「一是想試試不用手走路是啥滋味,二 是想給大肚子的牛減負,為牠分憂」。



西省民俗博物館 內舉辦的山西民 間工藝大師作品 展上,一座用牛 頭骨雕刻而成的 「佛敎聖地五台 該作品長和寬約 為40厘米,是 民間工藝大師劉 曉辰使用黃牛頭

,耗時3個月雕琢 而成, 微觀 呈 現 了 佛教聖地五台山的

**京報道**)中國國際時裝周開幕 秀暨NE·TIGER「唐·境」 高級定製華服發佈會於25日 晚在京上演。NE·TIGER創 始人、「唐·境」系列華服 總設計師張志峰向本報表 傳遞華服背後博大精深的文

化內涵。他説,以唐為 鏡正華服,以唐為境 知華儀,以唐為敬明

文化最璀璨的時期,更是當時 世界的中心。中國服飾文化曾 在那個朝代掀開最絢爛的華 彩,而成就這一切的根源是民 族強盛,文化繁榮。

張志峰説,在設計中將不同 的民族精神和文化交匯融合, 悉,NE·TIGER已連續十年 作為中國國際時裝周開幕大 秀。

# 幼童腦後長「尾巴」 母親網絡求助

2歲的小晨晨腦後長出

進行治療。

州報道)近日,一名90後 的年輕媽媽在網絡發的求 助帖《苦命的幼童要「割 尾巴」》,引起了網友的關 注。90後媽媽李芳的兒子 晨晨頭部骨頭閉合不嚴, 患有先天性腦積水、先天 性腦脊膜膨出、先天性心 臟病等病症,腦後有一條 長約3厘米的「尾巴」。

李芳15歲流浪賺錢養活 母親,現在又為病患的兒

子求助的經歷,得到了網友的同情和關 懷,她被網友稱作「堅強的90後媽媽」。

省宜陽縣務農,兩年前,李 芳得知兒子晨晨患有多種先 天病症,治病需要的資金對 這個本就不富裕的家庭來說 可謂雪上加霜。由於醫生通 知盡快動手術,以免影響孩 子智力發育,李芳只好通過 網絡向外界求助。

熱心網友表示,「這個世 界不冷漠,大家應該幫助還 未讀懂生活的年輕90後媽 媽」,並發動網絡愛心人士 幫助這對母子。目前,晨晨

已經在網友的幫助下在河南省人民醫院

展覽。 香港文匯報記者王添翼 攝

香港文匯報

記者何凡攝

香港文匯報訊(記者 趙一存、王 海華僑基金會主辦的首屆「和美西 藏」美術大賽作品展26日上午在北 京軍事博物館拉開帷幕。展出的200 餘幅作品生動再現了今日西藏的風 光、宗教以及人文,展現了西藏文 化得到良好傳承、保護和發展的現 狀。中央統戰部副部長陳喜慶在出 席開幕式時指出,此次展覽不僅為 中國美術界專業人士及業餘愛好者

提供了一個展示和交流的平台,也 為進一步推進西藏文化特別是美術 事業的發展起到了積極作用。

參加「和美西藏」美術作品大賽 初選活動的著名畫家、十世班禪大 師的畫師尼瑪澤仁亦在此間指出, 只有積極地展示自己,讓外界了解 藏族同胞真實的生活現狀,才能讓 國外某些勢力宣揚的藏族文化滅絕 論等謬論不攻自破。

此次大賽作為慶祝西藏和平解放 60周年系列活動之一,旨在通過多 種涉藏美術作品的徵集與展示,客 觀反映60年來西藏發生的巨大變 化,以及西藏文化及文化工作者自 身取得的積極進步。據悉,此次展 覽將於10月30日閉幕。期間,西藏 和平解放60年來首次西藏美術專題 論壇將在10月27日舉行。

# http://www.wenweipo.com

# 倫敦頂級旗艦河畔住宅項目 Fulham Reach在港正式發售

->>\T商資訊

由英國著名發展商St. George 斥資興建的泰晤士河北岸全新頂 級豪宅項目Fulham Reach, 現正在港推出。銷售代理高力國際 於10月28日至30日假香港文華東方酒店Victoria and Chater Rooms舉行展銷會,歡迎有興趣人士到場參觀。

Fulham Reach為全新鑽石級河畔社區,擁有河畔長廊、園藝 花園、商店、酒吧和餐廳。現首次獨家推出兩房及三房豪華住 宅單位,可飽覽全廣角的泰晤士河景致,面積由831到1,814平方 呎。Fulham Reach預計於2014年冬季陸續落成,售價由749,950 英鎊起。

住戶可尊享私人住客會所內一系列的完善設施,包括最先進 的水療中心、泳池、桑拿室、蒸汽室、美容室、健身室、模擬 高爾夫球練習場、私人視聽影音室及酒窖等。住戶和其貴賓可 感受到24小時酒店式專業住客禮賓服務的優越和享用保安嚴密 的地庫停車場。屢獲殊榮的發展商St. George貫徹以往作風,為 追求一個全面的優質居家生活環境,邀請著名建築師John Thompson & Partners興建Fulham Reach大型豪宅項目,打造成動 靜兼融、真正現今都市人需要的綠化優質生活社區。

由Fulham Reach步行5分鐘便可達Hammersmith地鐵站,轉往 South Kensington只需8分鐘、Knightsbridge僅11分鐘。多所世界

頂級大學如Imperial College, Kings College及The London School of Economics and Political Science等亦 近在咫尺。鄰近Fulham Reach的Hammersmith Bridge,横跨泰晤士河,見證着超過160 年的世界著名牛津大學和劍橋大學 划船比賽的傳統歷史。

■Fulham Reach位

處泰晤士河北岸

# 紀念辛亥革命歷史大事

3厘米的「尾巴」。

日前,徠卡相機於北京宋慶齡故居舉行 「辛亥革命一百周年」紀念版徠卡相機發佈 會,推出101部限量版相機,全國政協副主 席白立忱、第十屆全國人大副委員長許嘉 璐出席並為該紀念版相機揭幕。

國政協常委、港澳台僑委員會副主任楊崇匯,中央 **全** 國政肠吊安、他供口門又以目前 統戰部副部長黃躍金,中國致公黨中央副主席楊邦 傑、嚴以新,中國宋慶齡基金會黨組書記、常務副主席常 榮軍,中國宋慶齡基金會副主席吉佩定、楊紹明,中國攝 影家協會分黨組書記、副主席兼秘書長李前光,來卡相機 公司亞太區董事經理索尼爾,以及興華拓展有限公司總裁 陳偉業等出席了是次發佈會。

中國宋慶齡基金會常務副主席常榮軍在致辭中表示,藉 此辛亥革命一百周年之際,中國宋慶齡基金會與德國徠卡 相機公司、興華拓展有限公司推出「辛亥革命一百周年」 紀念版徠卡相機,以紀念辛亥革命這一重大歷史事件。德 國徠卡相機公司表示,「辛亥革命一百周年」紀念版徠卡 相機的推出,是為了表達對中國民主革命先行者孫中山先 生的崇高敬意,以及對中國人

民在過去一百年來爭取民族獨 立和人民解放、實現 國富民強與民族復興 的崇高敬

意。

■一系列「辛亥革命一百周年」紀念版相機



# 紀念相機 限量發售

百年前,武昌城頭一聲炮響震撼中國大地,帝制傾頹, 共和肇興,開啟了中華民族百年復興的偉大事業。為紀念 這一偉大事件,中國宋慶齡基金會與德國徠卡相機公司正 式推出「辛亥革命一百周年」紀念版徠卡相機。該紀念版 徠卡相機以經典的徠卡M7相機為藍本製作,採用軍綠色 飾皮,機身頂部鐫刻孫中山先生手書之「天下為公・孫文」 字樣,機身後部鐫刻有「辛亥革命一百周年紀念,1911-2011」,相機按年份編號,從1911號至2011號,配以 50mm/f1.4鏡頭,共計101套。其中1911號紀念版相機將由 中國宋慶齡基金會收藏。據介紹,這是徠卡相機上首次出 現孫中山先生手書,也是徠卡相機上出現的第二位中國偉 人的手書,此前在徠卡相機公司推出的「中國攝影家協會 成立五十周年」紀念版徠卡相機和「中華人民共和國成立

六十周年」紀念版徠卡相機上曾經出現毛澤東 同志的手書。此外,德國徠卡相機公司還將推 出少量徠卡M9、X1、D-lux 5「辛亥革命一百 周年」紀念版。

責任編輯:何全益 版面設計:歐鳳仙

嘉頓梳打餅鬆脆可口,共有5 款口味,包括原味、芝麻、蔬 菜、黑椒及辣紫菜;不論獨立 進食,或隨個人喜好配搭其他 食材,創出多種驚喜食法,都 是主張吃得輕盈、注重健康飲 食之有「營」一族的不二之 選。嘉頓現舉行「至低卡3餐」 競猜遊戲,挑戰您的健康飲食 觸覺。在享受嘉頓梳打餅的香 **低** 脆滋味同時,更有機會贏得豐 → 富奬賞。

由即日起至2011年12月15日期 3 間,凡一次過購買嘉頓梳打餅 滿港幣20元或以上,登入 www.gardensaltine.com即可參加 「至低卡3餐」競猜遊戲,從多 款不同配搭的嘉頓梳打餅美 食,選出至低卡路里的早、 游 午、晚三餐組合,有機會贏得 豐富獎品,包括Sinomax健康寢 具、馬拉松運動用品及LUSH護 膚產品購物禮券,總值港幣 35,000元。此外,憑嘉頓梳打餅 包裝袋一個,在全港LUSH專門 店以正價購物滿港幣150元或以

上,即可作港幣20元使用及獲

贈精美禮品。

遊加 至低 有 |機會贏| 得